



2025年8月

27

星期三

农历乙巳年

七月初五

国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15973期)
(今日4版)

担负历史重任 锻造中流砥柱

—中国人民抗日战争胜利80周年的时代启示之一

抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城、以前仆后继赴国难，谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗，也为世界反法西斯战争胜利作出了不可磨灭的重要贡献。

■ 砥柱中流，是初心的坚守、是责任的担当

■ 砥柱中流，是历史的必然、是人民的选择

■ 砥柱中流，是使命的催征、是时代的呼唤



丁小强调研市体育中心场馆改造和“三馆”建设情况时强调 加强设施建设 完善服务功能 让体育和文化事业发展成果更多惠及群众

本报讯（记者解婷）8月25日，市委书记丁小强专题调研市体育中心场馆改造和“三馆”建设情况。他强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，进一步建好管好用好场馆设施，丰富多元化产品供给，完善服务体系，让体育、文化事业发展成果更多惠及广大人民群众。市领导崔元斌、贺鑫、朱静参加。

在体育中心，丁小强实地了解场馆布局、设施利用、运营管理等情况，听取省第十七届运动会筹备情况汇报。他强调，办好省运会是省委、省政府交给长治的光荣政治任务，也

是展示我市城市形象的重要机遇。要坚持“一盘棋”统筹推进，精益求精做好各项筹备工作，努力把这次体育盛会办出特色、办出水平、办出影响力。要突出赛事功能需要与赛后综合利用，严格按照体育工艺标准，全面优化场馆功能布局，更新完善设施配套，做好室外景观绿化亮化，高标准高质量完成场馆升级焕新，实现综合效益最大化。要充分放大赛事效应，借力“赛事+”，增加体育产品服务供给，拓展体育消费场景，更好激发体育消费潜力，打造新的经济增长点。要坚持体育惠民，统筹体育事业

和体育产业，优化公共体育服务体系，办好体育惠民项目，多样化开展群众性体育活动，持续提升人民群众获得感、幸福感。

在市档案馆、图书馆、博物馆新馆建设现场，丁小强察看工程进度、空间布局、展陈设计等情况，就后续运营管理提出具体要求。他强调，“三馆”是推动优质文化资源直达基层的重要平台，社会充满期待，群众关注度高。要深化跨部门协调联动，严把全过程质量关，持续做好细节打磨，优化美化周边风貌，科学组织施工进度，确保“三馆”尽早投入使用。

要强化市场化思维，创新运营管理体系，办好体育惠民项目，多样化开展群众性体育活动，持续提升文化服务和文化产品供给能力，满足人民群众精神文化需求。要突出主题定位，科学合理布局，丰富馆藏资源，精心设计展陈内容，推进差异化布展，加强讲解员队伍建设，让群众更好触摸历史脉搏、感受文化魅力。要坚决守牢安全底线，加强各环节安全管理，提升消防安全管理水平，全力确保文物安全、档案安全。

其间，丁小强还实地了解潞州区堠北庄街道张祖村乡村旅游发展情况。

山西省第十七届运动会倒计时一周年启动仪式在长治举行 陈向阳出席

本报讯（记者桂滨）8月26日，山西省第十七届运动会倒计时一周年启动仪式在我市举行。市委副书记、市长陈向阳，省体育局副局长李春茂，市委常委、宣传部部长孙刘琳，市人大常委会副主任秦军，副市长朱静，市政协副主席阎新平及市政府秘书长桑利刚参加。

四届一届的山西省运动会是全省规模最大、层次最高的综合性体育盛会，是推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展的重大契机。我市通过竞争性申办机制获得山西省第十七届运

动会承办权，将于2026年8月举办。

陈向阳在致辞中表示，成为省第十七届运动会承办城市以来，我市秉持“办赛事就是办城市”理念，持续完善城市基础设施建设，扎实推进文体活动场馆建设升级，深入开展文明出行专项行动，全面举办全民健身消夏之夜活动，城市功能品质、市民文明素养显著提升。站在倒计时一周年的新起点，我市将以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情，团结协作、拼搏实干，高效完成好各项筹备工作，精益求精

做好赛事组织，全面营造参与体育、热爱运动的浓厚氛围，确保省第十七届运动会顺利圆满举行。

现场发布了省第十七届运动会主题口号、宣传口号、会徽和吉祥物。主题口号为“活力山西 悅动长治”。设置“中国梦 三晋风 省运情”“点燃运动激情 绽放山西风采”等17条宣传口号。会徽以“山西长治”四字的首字母为创意基础，通过艺术变形构成一名奋力冲刺、冲向终点的运动员形象，呼应“奋进的山西 奔跑的长治”深刻内涵。

吉祥物“久久”“安安”以国家级非物质文化遗产黎侯虎为创作原型，取自“长治久安”之意，融合草编、刺绣、剪纸、书画等传统工艺，以红、黄、黑为主色调，具有鲜明的太行山地域文化特色。

启动仪式上，醒狮锣鼓《鼓舞太行》、广场舞《山西嗨起来》《醉美三晋》、花样跳绳《跃动长治》、健身气功《神韵太行》、健身舞《我在长治等你》等节目精彩纷呈，展现出长治人民昂扬向上的精神风貌，传递了对省运会的美好祝愿和对四方宾朋的诚挚欢迎。

变废为宝 循环利用

8月25日，位于长治经开区的山西秋盛再生资源有限公司生产车间内，工作人员正在作业。该公司新建报废车回收拆解生产线及废金属加工生产线，年拆解产能2万台报废车辆，实现再生资源循环利用。

本报记者徐翔摄



铭记历史 缅怀先烈

永不忘却的纪念 —探访长子县北高庙烈士陵园

被烈士鲜血染过的土地在新时代高质量发展中的动人新篇。

永远铭记那段壮烈岁月

步入陵园内的革命战争纪念馆，一块块重现抗战烽火的展板静静陈列。

“这块展板的内容展示了抗日战争时期发生在长子县境内的团城突

击战。1943年10月18日夜，八路军129师386旅参谋长兼太岳军区第二分区副司令员周希汉率20团和772团一部端掉日军在长子县城附近的

大堡头据点，战斗结束后，部队转移到团城村稍作休息。19日清晨，日军分别从临近的沁水、高平和长子县城调集兵力前来报复。周希汉率部队与6000余名日伪军展开了一场惊心动魄的战斗，最终在团城村北唐王庙方向撕开一个半公里的大缺口，全部人员随即从这里突围，创下太岳军区部队以少胜多的战斗奇迹。”讲解员韩莉深情讲述。

在此次突围战中，我军伤亡200余人，时任长子县委书记王逸飞、太岳军区第二分区侦察科长贾希章、长

（下转第二版）

全市城乡居民收入专题会召开 崔元斌主持

本报讯（记者史晓萍）8月26日，市委副书记、常务副市长崔元斌主持召开全市城乡居民收入专题会，分析研判当前全市城乡居民收入形势及存在的问题短板，安排部署下一阶段重点工作。

崔元斌指出，提高居民收入是践行以人民为中心发展思想的核心体现，是实现中国式现代化的必然要求，是扩大内需、稳定增长的关键举措，是增强群众获得感的有效途径，也是促进社会和谐稳定的重要基石。各级各部门要提高政治站位，深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，深刻认识做好城乡居民增收工作的极端重要性，切实增强责任感和使命感，全力推动各项工作落细落实。

崔元斌强调，要认清形势，准确把握当前我市城乡居民收入增长面临的严峻挑战，坚持问题导向、目标导向、结果导向，健全完善促进增收长效机制，稳步增加城乡居民收入，不断提高人民生活水平。要精准施

策，强化产业带动，聚焦主导产业和新兴产业，培育更多经营主体，夯实增收基础；坚持就业优先，统筹做好重点群体就业、职业技能培训、就业创业扶持，拓宽增收渠道；抓好政策落实，精准快速落实各项利企惠民政策，兜牢增收保障；完善工作机制，建立居民收入监测分析机制，常态化入户走访机制、居民增收重点任务落实台账，定期组织城乡居民账户及辅导员开展专业化培训，提升住户调查数据质量，全面真实反映全市城乡居民收入水平，为加快建设革命老区中国式现代化先行区作出新的更大贡献。

会上，市人社局、市农业农村局分别围绕完成全年城镇、农村居民人均可支配收入目标任务，分析存在问题，提出下一步工作举措；国家统计局长治调查队、市统计局就做好城乡居民收入工作进行发言；沁源县、襄垣县、上党区、平顺县、潞州区作了表态发言。

会议以视频形式召开，各县区设分会场。

十二届市委第九轮巡察动员部署会召开

本报讯（记者丁德令）经市委批准，十二届市委第九轮巡察动员部署会议于8月26日召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，认真贯彻落实党中央及省委、市委关于巡视巡察工作的部署要求，对十二届市委第九轮巡察进行动员部署。市委常委、市委巡察工作领导小组组长苏春华出席会议并作动员讲话，市委常委、市委巡察工作领导小组副组长杨保春主持会议。

会议强调，本轮巡察要围绕“四个聚焦”，找准政治巡察定位。主要从落实政治领导责任情况、管党治党责任情况、组织建设责任情况看工作责任是否落实到位；从是否符合实际、是否落实落地、是否敢于创新看工作举措是否扎实有效；从政治效果、发展效果、群众效果看工作成效是否显著提升。

会议要求，要坚持守正创新，把更高标准、更严要求、更实举措贯穿巡察工作全过程。要把问题导向贯穿巡察始终，客观查找问题，抓住关键问题，准确处理问题；要把实事求是贯穿巡察始终，深入调查走访，精准定性问题，如实反映情况；要把同题共答贯穿巡察始终，巡察组要堅持原则，敢于较真，深入查找问题，被巡察党组织要自觉接受巡察，反映真实情况，全力配合巡察。

会议强调，巡察工作是一项系统工程，只有各方协同、上下联动、形成合力，才能精准发现问题，推动解决问题。要加强全程领导指导，巡察工作领导小组要“把方向、管大局”，定期召开专题会议，听取巡察进展情况汇报；巡察办要“强统筹、重协调”，加强对巡察全过程的跟踪指导；巡察组长要“带队伍、抓落实”。（下转第二版）